



# Karcagi Híradó

Hazádnak rendületlenül légy híve, óh magyar!

A KARCAGI FORRADALMI TANÁCS KÖZLÖNYE

## Szalon-forradalmárok

Ott vannak minden forradalomnál. Nem tévedés: csak -nál és nem -ban. Megvárják, amíg a barrikádok harcosai vérük hullatásával kivívják a győzelmet, s diadaluk után egy pillanatra kifújják magukat. Ezt a politikai holtpontra használják ki ők, előjönnek biztos pincéikből, frissen borotválva és tiszta ingben, átlépi a forradalmárok tetemeit, keresnek egy jó akusztikájú utcasarkot vagy teret, s a vérben és lángokban álló város népének kerek mondatokban nyilatkoztatják ki, mennyire egyetértenek mindazzal, ami történt, ott voltak ők is soraikban, csodálják az ifjúság és a nép hősiességét, mely felszabadította a hazát. De ezzel még nem tettek sokat, kövessék őket, hogy nyomukban járva megindulhasson az igazi demokrácia felvirágoztatása, stb. stb.

Az elgyötört, sebesült, kiéhezett hősök egyelőre alvással, pihenéssel, sebeik bekötözésével vannak elfoglalva, fülükben még a harc dübörög, nem is nagyon hallják, vagy bánják, mit mond a szalonforradalmár, aki ezt a hallgatást beleegyezésnek veszi. Lelép a barrikádról, keres egy belövés-biztos irodahelyiséget és szervezkedni kezd a forradalom nevében, amely ugyebár megbízta őt ezzel, mert hiszen kell, aki harcol és kell, aki szervez. Hogy mit, kinek, mire, az a zavaros órákban nem fontos. Így történik meg aztán, hogy mire a barrikádok hősei letehetik a fegyverüket, s maguk látnának a rendezkedéshez, már ott találják e buzgó ügyeskedőket, akik pimaszul megkérdezik tőlük, hogy mit óhejtanak?

Eddigre már kész álláspontjaik, elvi határozataik, országot-megmentő terveik vannak, kiépítették ismeretségi körüket, besünderögtek mindenhová, ahová azt állforradalmiságuk valódivá igazolása szükségessé tette. Mi forradalmárok, — mondják vállve-regetve azoknak, akik közül ezek haltak meg. Talán még arra is képesek lesznek, hogy a zavarosban való halászásukat rendcsinálásnak, rehabilitációnak, tisztalaprakadásnak tüntessék fel. De akik ott voltak a páncélosok pergőtüzében, akik puszta kézzel harcoltak 36 tonnás acélszörnyek ellen, akik megtorolták egy tű elulajdonítását is, akik életükkel váltották meg ezt a nemzetet a szabadságra, nem fogják sokáig tűrni a szalon-forradalmárok jólfélsült és jólvasalt sündergőcinek parazitáskodását. Nem fogják tűrni, hogy amikor életre-halálra, foggal és körömmel harcolnak a nemzet jövőjéért, ezt a jövőt megpróbálja akárcsak is ezek közül magának kisajátítani.

A légből értelmű éberség ma szükségesebb, mint valaha. A harcot megnyertük. De vigyázzunk, hogy e buzgó ügyeskedők miatt el ne veszítsük — a békét.

## Megszállnak bennünket?

Korai örömeink bizonyult csütörtöki számunk Kivonulnak! c. cikke. Az orosz páncélosok azóta is egyre vonulnak. Katonai szakértők az itt átvonult egységeket mintegy 10 hadosztályra teszik.

Zsukov és Sepilov keddi ígéretei semmivé fozlottak. Pénteken újabb nagylétszámú orosz csapat lépte át Záhonyra a határt. Ez az eljárás teljesen érthetetlen, különösen többszörös semlegességi nyilatkozatunk és ENSZ-hez való fordulásunk után. Andropov nagykövet semmit sem tett a hozzá eljuttatott kérésekkel kapcsolatban, hacsak azt nem, hogy a beáramlott egységek megszálltak minden magyar repülőteret, kivéve Kunmadarast, valamint gyűrűt vontak több magyar város, így elsősorban Budapest körül. A Dunántúlon nyugati irányú csapatmozdulatok történtek és az orosz páncélosok lezárták a bécsi országot.

Nagy Imre a pénteki nap folyamán újabb jegyzékeket juttatott el az ENSZ főtitkárhoz, amelyben feltárja a helyzetet. A Biztonsági Tanács péntek délutáni ülésén foglalkozott a magyar ügygel, ahol Szoboljev kitartott nevetséges állítása mellett, hogy t. i. az orosz csapatok a magyar ellenforradalom visszaszorítására jöttek be. Mikor Nagy Imre felhívását fejére olvasták, kijelentette, hogy ezek minden hitelt nélkülöznek.

Rendkívül sürgős lenne, hogy egy ENSZ-bizottság haladéktalan vizsgálatokat folytasson a rejtélyes orosz csapatmozdulatok ügyében, Szoboljev arcátlan állításai ellenére is, mert az oroszok, littyet hányva semlegességünkre, megszállják az országot.

## Szeretnénk semlegesek lenni!

Csütörtök este jelentette be a rádió hazánk semlegességét, de ez a hír nem válhatta ki azt az osztatlan örömet, amit egy héttel ezelőtt keltett volna. Megszállt ország vagyunk s méltán tekintünk ez örömhír után is remegéssel jövőnk elé: *meddig kell még túrnünk, mikor leszünk végre igazán szabadok?*

Semleges ország vagyunk, egyelőre ennek külföldi elismerése nélkül s összeszorított foggal, érzéseinket magunkbafojtva kell túrnünk egy idegen ország gigantikus haderejének nyomását.

A világ népeihez fordulunk: e kis ország, ez a maroknyi nép egy évezred óta küzd és vérzik értetek, az emberségért, a civilizációért. *Ha eddig soha nem, most segítsétek!*

Semlegesek akarunk maradni. Nem hadsereget, nem fegyvert kérünk. Elég volt a kiontott vérből, a pusztulásból. Eszmei támogatást, gazdasági segítséget adjon a világ és segítse elő annak megteremtését diplomáciai úton, amiért századok óta várunk: szabad hazában szabad életet!

Kis nép vagyunk, sok mindenre rászorult, elkínzott, meggyötört magyarok. Nem akarunk versenyezni egy nagyhatalommal sem: ők lesznek nagyobbak, ha rajtunk segítenek.

*Segítségért kiállunk s még bízunk az emberben!*

## Mi történt Egyiptomban?

A közép-keleti tűzfészek, amely a Szu-ezi-csatorna államosítása óta állandóan lappangott, most teljes erővel kitört. Izrael támadást intézett a csatorna-övezet ellen, s Egyiptom, hogy ezt kivédje, behatolt a csatorna biztonsági övébe. Ez alkalmat nyújtott a brit és francia csapatoknak, hogy „a csatornán való biztonságos hajózás érdekében” beavatkozzanak, s közös lépéseket tegyenek Egyiptom ellen. Az angol és francia légierő több napja szakadatlanul bombázza az egyiptomi repülőtereket.

Az egyiptomi-izraeli viszály és az angol-francia beavatkozás a Biztonsági Tanács elé került, ahol megtárgyalása folyamatban van.

A feltűnő csak az, hogy mindez abban a Szovjetunió számára kínos világpolitikai helyzetben robbant ki, amit a magyar szabadságharc teremtett. Nem elképzelhetetlen, hogy Izrael résztövezést kapott a szovjet diplomácia részéről e lépés megtételére, hogy amint ezek után várható is volt, ezzel beavatkozásra provokálja Angliát és Franciaországot. Ez a szituáció lenne arra hivatva, hogy ellensúlyozza az oroszok magyarországi beavatkozását az ENSZ előtt. E feltevést támogatja az Egyesült Államok azon kijelentése is, mely szerint a brit és francia lépés elhamarkodott volt. Valószínű, hogy a Biztonsági Tanácsban Szoboljev megpróbálja kijátszani ezt a lehetőséget a magyar kérdésben.

